
Antonymes et permutations

Consigne

Transformez les phrases suivantes en changeant des éléments et en utilisant au moins
un antonyme des mots soulignés. Respectez le sens de la phrase.

Exemple

Pour ce qui est du revenu individuel, les régions du Nord semblent plus riches que 
celles du Sud.

Réponse

Pour ce qui est du revenu individuel, les régions du Nord semblent moins pauvres
(démunies, indigentes) que celles du Sud.

Pour ce qui est du revenu individuel, les régions du Sud semblent plus pauvres (dému-
nies, indigentes) que celles du Nord.

NOTE. – Il peut y avoir plus d’une bonne réponse. La première réponse suggérée représente
généralement l’antonyme le plus courant. Vous pouvez bien sûr essayer de trouver plus d’une
bonne réponse.

Voilà une façon supplémentaire d’éviter les répétitions d’un même terme et d’assurer la
reprise de l’information d’une phrase à l’autre.

N’hésitez pas à utiliser un dictionnaire pour cet exercice.
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EXERCICE

1. Dans les circonstances, le responsable de la sécurité publique a manifesté une attitude plus
cynique que ses collègues.

________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. C’est d’une manière trop austère que ce chef de parti politique a lancé sa compagne 
électorale. 

________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. L’actrice qui a reçu le trophée de meilleure interprète de l’année a tenu des propos très vani-
teux lors de la conférence de presse.

________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. Dans le sport professionnel, certains athlètes obtiennent un succès plus éphémère que d’autres.

________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. On a toujours reproché à Robert d’être trop crédule lorsqu’on lui racontait des histoires
invraisemblables.

________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. En réponse à une question indiscrète sur sa vie privée, cet homme public s’est réfugié dans
une déclaration passablement énigmatique.

________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________
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7. Selon les normes actuelles de sécurité, l’ascenseur du musée maritime est trop vétuste; il
faudra le remplacer.

________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________

8. Dans ce dossier, le syndicat a estimé que les offres salariales étaient tellement dérisoires qu’il
a refusé d’en discuter.

________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________

9. Les travaux de restauration de cet édifice historique se font de façon très sporadique depuis
l’an dernier.

________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________

10. Pour ce qui est de la pollution de la rivière, le porte-parole de la compagnie s’en est tenu à une
réponse très laconique.

________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________
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Corrigé

Note. – Il peut y avoir plus d’une bonne réponse. La première réponse suggérée 
représente généralement l’antonyme le plus courant. Vous trouverez d’autres réponses 
possibles entre parenthèses.

1. Dans les circonstances, le responsable de la sécurité publique a manifesté une attitude moins
réservée (conformiste, correcte, modérée) que ses collègues.

2. C’est d’une manière pas assez (peu) cordiale (chaleureuse, conviviale) que ce chef de parti
politique a lancé sa compagne électorale.

3. L’actrice qui a reçu le trophée de meilleure interprète de l’année a tenu des propos peu
modestes (discrets) lors de la conférence de presse.

4. Dans le sport professionnel, certains athlètes obtiennent un succès moins durable que d’autres.

5. On a toujours reproché à Robert de n’être pas assez sceptique (soupçonneux) lorsqu’on lui
racontait des histoires invraisemblables.

6. En réponse à une question indiscrète sur sa vie privée, cet homme public s’est réfugié dans
une déclaration peu claire (cohérente, explicite, sereine).

7. Selon les normes actuelles de sécurité, l’ascenseur du musée maritime n’est pas assez récent
(moderne, neuf); il faudra le remplacer.

8. Dans ce dossier, le syndicat a estimé que les offres salariales étaient si peu pertinentes
(adéquates, appropriées, convenables, raisonnables, satisfaisantes) qu’il a refusé d’en discu-
ter.

9. Les travaux de restauration de cet édifice historique se font de façon peu régulière (suivie)
depuis l’an dernier.

10. Pour ce qui est de la pollution de la rivière, le porte-parole de la compagnie s’en est tenu à une
réponse peu détaillée (explicite).
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